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(57) Екстрактор для одержання екстрактів з дико-
рослих трав, що складається з завантажувального

бункера, штагеля та подрібнювача для подачі в
робочу зону підготовленої сировини, шнекового
пристрою для його переміщення, пристрою для
подачі екстрагента, змішувача, бункера для відво-
ду шроту та пристрою для відводу концентрату,
який відрізняється тим, що на валу шнека, який
має змінний крок, розташовані лопатки під фіксо-
ваним кутом до поверхні, який сприяє збільшенню
швидкості та тиску в робочій зоні апарата, що
сприяє збільшенню розчинних компонентів з вихі-
дної сировини.

Корисна модель відноситься до харчової про-
мисловості, зокрема громадського харчування і
може використовуватися на підприємствах спожи-
вчої кооперації, громадського харчування й у по-
буті для приготування екстрактів (концентрованих)
напоїв, відварів тощо.

Відомий екстрактор вертикальний шнековий
НД-1250 (прототип) [1], який складається з трьох
колон: двох вертикальних (завантажувальної, екс-
тракційної) і горизонтальної, що представляє со-
бою передатний шнек. В обох вертикальних коло-
нах також розміщені шнеки. На завантажувальній
колоні розташований декантатор - пристрій, у яко-
му місцела що відходить з екстрактора очищаєть-
ся шляхом відшаровування від основної кількості
великих зважених часток. У верхній частині екст-
ракційного шроту колони розташований механізм
скидача отходящего з екстрактора шроту. Шнеки
всіх трьох колон мають індивідуальні приводи.
Екстрагування відбувається в противотоці. Роз-
чинник насосом подається у верхню частину екст-
ракційній колони через форсунки й опускається
вниз суцільним потоком, заповнюючи весь вільний
обсяг колони, включаючи простір між частками
екстрагованого матеріалу. На всьому шляху по
трьох колонах екстрактора рідинна фаза насичу-
ється речовинами що витягуються з вихідної сиро-
вини.

Недоліком конструктивного рішення є значна
тривалість процесу великі втрати паливно-
енергетичних ресурсів і не висока концентрація
отриманого екстракту (концентрату).

Задача корисної моделі - інтенсифікація, мак-
симальне вилучення компонентів, які знаходяться
у вихідній сировині, проведення процесу при більш
низьких температурах, підвищення продуктивності
апарату. Це дозволить значно скоротити паливно-
енергетичні ресурси і підвищити якість екстрактів з
дикорослих трав.

Принцип роботи екстрактора заснований на
противоточном русі здрібненої сировини з екстра-
гентом, що представляє собою вертикальний ци-
ліндричний корпус, усередині якого розташований
безперервний однозахідний перфорований шнек
на якому кріпиться лопатка, розташована під кутом
до поверхні шнеку, що служить для просування
сировини уздовж корпуса знизу нагору в противо-
ток екстрагенту, а також створення певного пуль-
суючого тиску, що надходить зверху з перемінних
кроком шнека, що у верхній частині шнека збіль-
шується в 1,5 рази, що забезпечує запобігання
запресовування сировини у верхній частині екст-
рактора.

Основними складальними одиницями екстрак-
тора (Фіг.1, 2) є: пристрій для завантаження сиро-
вини, пристрій для відділення екстракту рослинної
сировини, два приводи, подрібнювач, теплообмін-
ник, реактор з рамною мешалкою, два насоси,
трубопровідна арматура, пристрій для регулюван-
ня екстрагента.

Екстрактор оснащений пристроєм для заван-
таження сировини - шнеком що подає, що пред-
ставляє собою шнековий транспортуючий при-
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стрій. Бункер шнека, що подає розрахований на
запас сировини.

Екстрактор має пристрій для віджатої і виван-
таження сировини, пристрій виконаний у виді без-
перервного двухзахідного конічного шнека з по-
стійною висотою витка, розміщеного соосно валові
екстрактора і циліндричній камері, установленої на
корпусі на одному рівні з торцем конічного шнека.
Камера постачена трьома шкребками, розміщени-
ми на кінці шнека. Відпрацьована рослинна сиро-
вина за допомогою шкребків через розвантажува-
льний патрубок екстрактора виводиться у
випарник.

Пристрій для введення екстрагента виконано у
виді циліндричної камери, розташованої соосно
корпусові екстрактора, при цьому поверхня, роз-
міщена усередині циліндричної камери, перфоро-
вана, завдяки чому екстрагентт повинний рівномі-
рно розподілятися по периметрі корпуса
екстрактора.

Екстрактор оснащений пристроєм для відді-
лення екстракту від рослинної сировини, викона-
ного у виді циліндричної склянки, розташованого в
нижній частині корпуса; при цьому поверхня кор-
пуса, розміщена усередині склянки, перфорована.

По висоті екстрактора розташовані вікна для
контролю процесу і чищення устаткування при
зупинці для дезінфекції і при переході на інші види
рослинної сировини.

Для регенерації екстрагента, ув'язненого в
шроті, екстрактор оснащений шнековим випарни-
ком і являє собою циліндричний корпус, оснаще-
ний паровою сорочкою, усередині якого оберта-
ється транспортуючий шнек, що перемішує
сировина уздовж корпуса.

Екстрактор оснащений двома приводами 5, 6,
основними елементами яких є електродвигун ре-
дуктор циліндричний триступінчастий і варіатор
ланцюговий пластинчастий, з'єднаними втулочно-
пальцевими муфтами.

Один із приводів за допомогою зірочки, ланцю-
га, механізму приводного і конічної передачі при-
водить в обертання вал шнека екстрактора. Цей
же привід за допомогою двох зірочок, механізму
приводного до двох ланцюгів обертає вал шнека
що подає.

Другий привід приводить в обертання вал
шнека випарника за допомогою двох зірочок і лан-
цюга.

Бункер являє собою металевий короб, призна-
чений для збору відпрацьованої сировини (шроту).
Обсяг бункера розрахований на прийом сухого
шроту.

У якості подрібнювача сировини використову-
ють подрібнювач проб рослин. Цей подрібнювач
призначений для переробки листостеблової маси.

Перераховані машини забезпечують необхідну
продуктивність по сировині, що переробляється.

Теплообмінник горизонтальний призначений
для конденсації пар екстрагента, що надходять з
випарника. Поверхня теплообмінника 1м задово-
льняє вимогам теплообміну визначеним розрахун-
ковим шляхом.

Реактор з рамною мішалкою служить для го-
тування екстрагента.

Один з мірників є робочою ємністю, що слу-
жить для створення напору екстрагента при над-
ходженні його в екстрактор. Ємність мірника роз-
рахована на вартовий запас екстрагента. Вид опор
мірника - лапи.

Другий мірник служить для збору конденсату
екстрагента. Вид опор -лапи.

Третій мірник служить для збору екстракту.
Вид опор - стійки.

Збірник горизонтальний служить для збору і
відстою приготовленого екстракту.

У комплексі використовується два нагніталь-
них насоси.

Один насос призначений для перекачування
екстрагента з реактора в робочу ємність.

Другий насос призначений для перекачування
екстракту з мерника, службовця для збору екстра-
кту, у збірник.

Насоси НРМ-2 застосовуються з двигунами у
вибухозахищеному виконанні.

Вакуумний насос використовується в комплек-
сі для відкачки пар екстрагента через теплообмін-
ник. Насос застосовується з двигуном у вибухоза-
хищеному виконанні.

Екстрактор, бункер, теплообмінник, мерники
кріпляться на рамі за допомогою болтових з'єд-
нань. Рама являє собою зварену конструкцію з
куточка.

Принцип дії та фізична суть процесу полягає в
тому, вихідна сировина через завантажувальний
бункер 1 попадає в живильник 2, де відбувається
подрібнювання дикорослої трави й одночасна по-
дача її в робочу камеру 3, де розташований верти-
кальний однозахідний перфорований шнек 4, на
якому закріплена лопатка 4, під визначеним кутом
нахилу до поверхні, що сприяє створенню надли-
шкового тиску уздовж осі шнека. Шнек має пере-
мінний крок, що у верхній частині збільшується в
1,5 рази. При русі знизу нагору здрібненої сирови-
ни зверху подається в противоток екстрагент.
Створення перепаду тиску в робочій зоні апарата
сприяє більш повному витягові розчинних речовин
із сировини, що подрібнюється. Перемінний крок
шнека забезпечує запобіганню запресування си-
ровини. Шнек приводиться в обертання за допомо-
гою електродвигуна 5. Підігрів стінки здійснюється
за допомогою теплообмінника 6. Подача екстраге-
нта в противоток проводиться через завантажува-
льний патрубок 7 за допомогою насоса. Для відве-
зення шроту мається спеціальний бункер.

Для регулювання витрати екстрагента викори-
стовується ротаметр типу РМФ.

Проведені експериментальні дослідження екс-
периментальної установки екстрактора, як вихідну
сировину використані листя м'яти перцевої по без-
перервному одержанню екстракту. Зміст сухих
речовин в екстракті здійснювали за допомогою
рефрактометра УФЛ, дані досвідів свідчать про
можливості збільшити 97...99% розчинних сухих
речовин.

Застосування екстрактора дозволить одержу-
вати екстракти з дикорослих трав безперервним
способом з високим вмістом розчинних сухих ре-
човин.
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